



# AZUL



Córdoba 16 Sept. de 1938

TERCER AÑO TRIUNFAL

Núm. 605

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. V. I.



PILAR. HUESPED DE HONOR DE CÓRDOBA

# Delegación Provincial de Organizaciones Juveniles

## A los Delegados Locales de O. J.

En cumplimiento de la Orden Circular de la Secretaría General, sobre uniformes, publicada en el B. O. del Movimiento número 28, comunico, las instrucciones siguientes:

Primer.—Queda terminantemente prohibido a todos los Pelayos, Flechas y Cadetes, así como a los mandos de vigilancia pasará nota a esa Delegación sobre distintivos (B. O. número 15, página 180), el uso diario del uniforme.

Segundo.—Están obligados a usarlo en los casos que señala el artículo tercero de la Orden mencionada (Boletín número 28).

Tercero.—Deben llevarlo también en todos los actos de servicio de la O. J. y en todas las fiestas y concentraciones de la misma, e igualmente al asistir a Misa en formación, marchas, excursiones y Campamentos.

Cuarto.—Llevarán también uniforme los afiliados, en los actos solemnes de su vida profesional, fuera de la O. J., tales como los exámenes y fiestas esco-

lares y aquellos aprendices y oficiales de su Patrón respectivo.

Quinto.—Establecerás urgentemente un servicio de vigilancia entre los Pelayos, Flechas y Cadetes para el estricto cumplimiento de todo lo ordenado. Esta

el Reglamento Disciplinario, procederá

a sancionar a los afiliados, y despoja-

rá del uniforme a aquellos que no lo

fueren.

Sexto.—Al dar cuenta de estas ins-

trucciones, deberás poner de manifiesto

ante los Pelayos, Flechas y Cadetes, la importancia grandísima que debe conces-

derse al uso de las prendas externas.

De lo presente me acusarás recibo y cumplimiento.

Por Díos, por España y su Revolu-

ción Nacional-Sindicalista.

Córdoba 5 de Septiembre de 1938.—

Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provin-

cial de O. J., E. CAVANTILLAS.

## La procesión de la Virgen del Socorro

Hoy viernes 16 de Septiembre, y por el tradicional itinerario de siempre, Plaza del Socorro y de Almagro, calle del Poyo, y Plaza de San Pedro, se verificará la procesión de la Virgen del Socorro, que será trasladada a la Iglesia de San Pedro. Acompañará a la Santísima Virgen la preciosa imagen del Ilustre Custodio de Córdoba, San Rafael que desde tiempo inmemorial, se venera en la Iglesia del Socorro.

### LA NOVENA

La solemnisima Novena a Nuestra Señora del Socorro, empezará en la Parroquia de San Pedro el sábado 17 de Septiembre y durará hasta el domingo 25. Se celebrará a las ocho de la noche y predicará el Muy Ilustre Señor, doctor don Juan Benavent y Benavent.

El domingo 25, festividad de la Santísima Virgen del Socorro, a las ocho y media de la mañana misa de Comunión general. A las diez y media, fiesta principal y panegírico por el mismo sacerdor sagrado.

El lunes 26 de Septiembre, retorno de la Virgen del Socorro a su templo, por el mismo itinerario, a las ocho de la noche.

TAQUIGRAFIA.—Enseñanza rápida. Razon: Esta Administración.

### OBREROS NACIONAL SINDICALISTAS

## Para el Sanatorio Enfermería Antituberculoso

Los obreros que trabajan en las obras del Sanatorio Enfermería Antituberculoso, han tenido un nuevo rasgo al donar para el mismo, cincuenta y nueve pesetas, importe de horas extraordinarias.

Una vez más estos trabajadores nacionales sindicalistas, han dado ejemplo de su desprendimiento en favor de la obra benéfico social, que con tanto empeño se viene realizando por nuestra primera autoridad civil.

No es el primer donativo que hacen esos obreros, que ya han cedido en muchas ocasiones el importe de su trabajo extraordinario.

El Gobernador civil al dar cuenta del ejemplar proceder de estos camaradas, hace pública su gratitud a los mismos. ¡Arriba España!



## Aviso de la Caja de Recluta de Córdoba núm. 14

### CORDOBA

Ordenada por la Superioridad la concentración en Caja de los mozos del primero y segundo trimestres del reemplazo de 1928, en los días 20, 21 y 22 del presente mes de Septiembre, por el presente se pone en conocimiento de quienes afecte, para que sin excusa ni pretexto alguno se personen en esta Caja en uno de los indicados días, advirtiendo a los que no lo hagan incurrirán en grave responsabilidad.

Córdoba 15 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Comandante Jefe, GUILLERMO LUQUE.

## Notas Religiosas

### VIERNES 16 DE SEPTIEMBRE

**SANTORAL DEL DIA.**—Santos Cornelio, p.; Cipriano, ob.; Abundio, pb.; Rogelio, Servidec; Eufemia, Lucía, Sebastiana, mrs.; Víctor III, p.; Edita vg. S. Ninian, ob., apóstol de los Pictos de Escocia (418).

**JUBILEO CIRCULAR.**—Iglesia de San Pablo.

### SABADO 17 DE SEPTIEMBRE

**SANTORAL DEL DIA.**—Las Llagas de San Francisco.—Santos Lamberto, obispp; Pedro de Arbués, mq.; Narciso, Sócrates, Esteban, Valeriano, Ariadna, mrs.; Hildegardes, vg.; Teodora.

## Sección de Tribunales

### SENTENCIA

La Sala Primera ha dictado sentencia a la causa seguida por el Juzgado número 2, de Córdoba, contra Justo Lezano López por el delito de hurtio.

Se condena al procesado a dos meses y un día de arresto y cuarenta y cinco pesetas de indemnización.

## El Consejo Permanente de Guerra

### DOS JUICIOS

Ayer se reunió el Consejo Permanente de Guerra en dos sesiones, viéndose en la primera la causa seguida contra Antonio Gómez Bonilla, por el delito de rebelión.

Acto seguido, se vió otra causa contra José Sánchez Torres y Antonio García Ruiz, por el mismo delito.

Las sentencias fueron enviadas a la superioridad.

## SALVADOR LE BRET

### ODONTOLOGO

Relación, Administración y Talleres  
FRAY LUIS DE GRANADA  
Teléfono 2436  
Apartado de Correos número 8

# AZUL

PRECIOS DE SUSCRIPCION:  
Córdoba, un mes ..... 2'50 Pta.  
Provincia, trimestre ... 7'50 "  
Extranjero, trimestre ... 10'50 "

## "La primera en la tarea de la Falange"

Nadie como tú Pilar, en entusiasmo y en afán profundo, y en deseo fervoroso de servir a España, al modo que tú sirves a la Patria, sin alharacas ni ruidos, sin espectáculo ni brillos; con modestia y sencillez, con dulzura sonriente, tal como eres tú, y tal como tienes que ser para ejemplo de quienes te siguen. Parece que te rodea un vuelo de renunciación de las cosas terrenas, y que algo impalpable y sutil te lleva por el azul del cielo a regiones elevadas y presentidas.

Nadie como tú, Pilar, para este andar por las tierras de España, el espíritu propicio a la misión más cristiana de la Falange, enjugar lágrimas, fortalecer a los débiles, y sembrar amor y cordialidad por donde pasas. Esa es la obra que realizas con ardor misionero, puesto el pensamiento en Dios, en la Patria, y en el Ausente.

Así llegas a Córdoba hoy, Pilar, con tu dulce sonrisa, con tu maravillosa serenidad, que tiene mucho de humildad franciscana. Consciente del momento, acudes a restañar la angustia del instante, con tu ejemplo y tu Consejo. A tu lado no pueden vivir la soberbia, ni la ambición ni la frivolidad, porque serían el contraste violento con una vida perfecta, ordenada y pausada como la tuya.

Nos dejas siempre, cuando estamos cerca de tí, esa lección que hay que aprender sin titubeos, si hemos de amar a la Falange y servir a la Patria. Mientras nuestra fe se abraza a la lección para proseguirla, tu sigues el camino de España, soñando con el porvenir de grandeza que conquistan los fusiles, y también los corazones que amparan y cobijan, en duelo de superación. Sigues el camino de España, consoladora y tenaz en tu empeño de vencer la dificultad cada día, jubilosa por lograrlo, y deseosa de que la vida difícil te ofrezca siempre oportunidad para el sacrificio.

Pilar. Llevas en tí, la palabra y el pensamiento del Profeta del Movimiento y el Poeta de la Revolución: Nuestro brazo en alto cuando tú pasas, te hace guardia de honor, y es un homenaje y un saludo.

Para tí, grabaríamos este solo lema, en el blasón de tu escudo familiar: "La primera en la tarea de la Falange..."

A Z U L



## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La Secretaría General señala por una Orden, las fechas en que han de despedir con el Secretario General, los Jefes Provinciales para dar cuenta de su gestión y tramitar personalmente los asuntos de máximo interés. En ese turno, a la Jefatura Provincial de Córdoba corresponden los días 21 de Octubre y 20 de Diciembre de 1938.

Ha cesado en su cargo de Secretario de la Delegación Nacional de Administración, don Luis Lerchundi Usobiaga, nombrándose para sustituirle a don Agustín Orbegoso Altolaguirre, Interventor General.

Ha cesado en su cargo de Delegada Provincial, de la Sección Femenina de Orense, la camarada Vicenta Pérez.

También ha cesado la de Almería, camarada Encarnación Marsal.

Ha sido confirmado en su cargo de Delegado Provincial de "Auxilio Social" de Álava, el camarada Antonio Mañueco.

Se ha nombrado Delegado Provincial de "Auxilio Social" en Asturias, al camarada Enrique Llés Jove.

Han cesado en sus cargos de Delega-

dos Provinciales de Información e Investigación, los camaradas siguientes:

De Asturias, Valentín Silva Melero;

de Guipúzcoa, Santiago Cuenca Castellanas; de Jaén, Luis Canis Martínez.

Han sido nombrados los siguientes Delegados Provinciales de Información e Investigación:

De Jaén y provincia, Juan Guerrero y Guerrero; de Almería, José Ortega Viciano; de Oviedo Faustino Velasco Viñier; de San Sebastián Luis de la Torre y Torres.

**¡ARRIBA ESPAÑA!**

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 16.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 14 de Septiembre de 1938:

**SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION EN LOS FRENTES DE LOS EJERCITOS.**

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Además de los dos aviones rojos derribados el día 13 y que se hicieron constar en el Parte, fueron derribados dos más tipo "Curtis" por una de nuestras baterías antiáreas.

En la noche del 13 al 14, fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Sagunto y el Aeródromo de Prat de Llobregat, en el que se logró alcanzar varios edificios y el depósito de municiones que fué incendiado.

Ayer se bombardearon, con gran éxito, los objetivos militares de los puertos de Pàlamós y Barcelona.

Salamanca 15 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

# COMO TERESA, PILAR

Pilar Primo de Rivera, mujer de la Nueva España, corazón de José Antonio hecho por España brasa, y por España sangrando con la sonrisa en la cara, mientras la pena se anida allá en el fondo del alma, trazando mudas preguntas que nunca respuestas hallan. Mujer de recios pensares, de recta y gentil estampa, como Teresa, andariega por los caminos de España, haciendo que nazcan flores, en vez de espinas y zarzas, de las que la vida siembra por los senderos que traza. Como Teresa, maestra del ejemplo y la palabra, vas diciendo claridades y encendiendo la esperanza en una España mejor, más del Cielo y más humana, y sintiendo en madre vas, posando tus manos blancas sobre cabezas de niños de los que cuidan mil hadas, monjitas de tu convento y, por tu voz, educadas.

Dejas en su vuelo, breve por donde quiera que pasas —que prisas de hacer te cercan y a tus afanes dan alas— las cosas de José Antonio. No desmientes a tu casta toda entregada al quehacer y en el deber cincelada. Aunque las sendas sean duras y te hieran las punzadas de los que ponen calumnias aún en las vidas más claras, que Dios bendiga tu vida y dirija tus andanzas, y no te quite el amor, ni la sonrisa en la cara como bendijo a Teresa la mística castellana. La vida fácil no sirve a mujeres de tu raza, siempre dadas al quehacer y en el deber cinceladas. ¿Te acuerdas, Pilar? Un día la voz profética y santa de José Antonio, tu hermano, lo dijo rotunda y clara: Nuestra vida es sacrificio y es servicio por España.

EUSEBIO CANAS

## La depuración del Movimiento

### Una interesante Circular

La depuración del Movimiento ha de transcendencia en las Jefaturas locales, ser primordial preocupación de los Jefes cargos que han de ser revisados por los Provinciales, quienes por la Circular Jefes Provinciales con toda diligencia, número 35, son los responsables de esa escrupulio y rigor.

grave misión, tan importante para el prestigio y la potencia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Los Jefes Provinciales, por tanto, deben aprovechar la ocasión de la entrega de los carnets definitivos y la previa revisión de las solicitudes para poner en la práctica lo que ya se les ha ordenado en el párrafo 12 de dicha Circular, teniendo en cuenta que según lo señalado en el párrafo 10 de la misma, las propuestas de separación del Movimiento con miras a la depuración, se basan en razones de conciencia y deco ro políticos, y por tanto no necesitan apoyarse en motivos concretos de faltas realizadas contra nuestra disciplina, como suceden en los casos de propuestas para sanciones disciplinarias.

También deben recordar las normas establecidas en el apartado b) del párrafo tercero: "No interesa al Partido la recluta democrática de masas, sino la selección en ella de los hombres con espíritu Nacional-sindicalista".

Y esta depuración tan importante entre los meros afiliados es de máxima

espero que de acuerdo con estas instrucciones esa Jefatura envíe pronto a esta Secretaría General las listas (con los requisitos señalados en el apartado c) del párrafo 12 de la Circular número 35) de aquellos afiliados que juzgue políticamente indeseables.

Así como la relación de los cambios efectuados a las Jefaturas Locales de su provincia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Burgos, a 6 de Septiembre de 1938.  
Tercer Año Triunfal.—El Secretario General, R. Fernández Cuesta.



## CHAMBERLAIN

Todos los Chamberlain se han distinguido siempre por su gesto elegante y preciso. Chamberlain tiene una tradición como apellido, de prestigio político, de hombre de altura con monóculo y camelia. Cuando el mundo se inquietó por la alarma de un hecho transcendental siempre hubo un Chamberlain imperturbable, correcto, y firme, que en nombre de un gran país, alzó su voz por la cordialidad entre los hombres. Hoy como ayer, Chamberlain sale al paso del momento dramático de Europa, coje su cartera bajo el brazo, y vuela desde las brumas de la rubia Albión, a las verdes franjas alemanas para encontrar la fórmula que evite más sangre al mundo.

Y el mundo aplaude a Chamberlain y lo aureola con el elogio. Solo los que sonrien a la fiesta farisa del soviet se inquietan, porque el comunismo siembra vientos para cosechar tempestades, y alienta cada día, en el afán turbio de hallar a cada paso una contienda trágica.

Chamberlain se asoma hoy a toda la prensa del Universo, con el gesto elegante de un hombre que trabaja en favor de la concordia humana. Saludemos su noble propósito, y deseemos que no sea inútil esa iniciativa que trata de neutralizar el negro designio de la bestia roja moscovita que incendia al mundo de furor, y alza los rencores en son de guerra.

Que Inglaterra le vea volver sonriente, para que Europa sonría también.

## Para una España fuerte, una España sana

La Patria, en plena guerra de liberación, emprende tareas como la Obra Antituberculosa.

¡Contribuye a la suscripción Pro-Sanatorio-Enfermería Antituberculoso de Córdoba!

¡ARRIBA ESPAÑA!

# Llega a Córdoba Pilar Primo de Rivera

En Cabra es saludada por el Gobernador Civil y mandos provinciales de la Falange

Recepción en el Ayuntamiento cordobés. Visita al "Hogar del Herido", Sección Femenina y Delegación de Prensa y Propaganda

Se hace a la Delegada Nacional un entusiasta recibimiento

## Pilar Primo de Rivera llega a Cabra

Para recibir a la camarada Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se desplazaron a Cabra el Gobernador civil de la provincia, camarada Valera Valverde; Jefe Provincial de la Milicia, Commandante Chinchilla; Secretario Provincial, Joaquín Díaz de la Riva; Asesor Político de Milicias, Cestino Verdiel; Secretaria Provincial de la Sección Femenina, Eloisa Muro; Jefe Local, Amalia Martínez Pardo; Jefe Local de "Auxilio Social", Rosario Alvear, de Iznardi; Secretaria de la Jefatura de Madrid, Juanita Hernández Mendirichaga; Delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales, Irene Alcántara; Encargada de Protección a la madre y al niño, María Eugenia Rich, de Schow, y Regidora de Cultura y Administración, Amalia Sicilia y Carmen Zamora Herrador, respectivamente.

Con los recién llegados salieron a esperar a la ilustre viajera, el Alcalde de Cabra, camarada Ángel Cruz Rueda; Comandante Militar don Cristóbal Esteban Molina; Jefe local, Luis Albendea, Jefe de la Sección Femenina, Carolina Ruiz del Portal; Delegada de Asistencia a Frentes y Hospitales, Carmen de la Iglesia, de Pallarés; Delegada de "Auxilio Social", Manolita G. de Carrizo, y otras muchas camaradas.

Asimismo formaron la "Sección Femenina", Organización Juvenil con su Banda de Cornetas y Tambores, afiliados al S. E. U., etc., con sus correspondientes banderas y un inmenso gentío que prestaba extraordinaria animación a las calles del bellísimo pueblo cordobés.

A las seis y cuarto de la tarde, hizo su entrada el automóvil que conducía a Pilar Primo de Rivera, a la cual acompañaba la Jefe Provincial de la Sección Femenina de Córdoba camarada Carolina Zamora Herrador.

El momento de la entrada fué de enorme entusiasmo, siendo arrojadas al paso del coche, multitud de ramos de flores e interpretándose por la Banda del Municipio, el Himno de Falange, que todos escucharon con gran respeto, pronun-

cando Pilar los gritos de ordenanza que fueron contestados con verdadero fervor.

Seguidamente la comitiva se dirigió a la iglesia parroquial de la Asunción donde sobre artístico trono de plata repujada había sido colocada la peregrina imagen de la Virgen de la Sierra, patrona de Cabra, ante la que nuestra camarada estuvo orando mientras se entonó una solemne Salve, en la que ofició el cura párroco don Francisco Caballero.

Terminada la ceremonia, le fué impuesta una preciosa medalla con la milagrosa imagen.

Brevemente se hizo una visita al Colegio de las Reverendas Madres Escolapias, donde también se comió de atenciones a la Consejera Nacional, siendo la última visita para la Jefatura de la Sección Femenina, donde a requerimiento de muchas camaradas, estuvo estampando su autógrafo en retratos propios y de su hermano el Profeta de la Falange José Antonio.

Se dispuso finalmente la marcha hacia Córdoba, siendo despedida con idéntico entusiasmo que reinó en el pueblo durante su breve visita, en la que pudo comprobar el incondicional afecto, simpatía y admiración sincera que se le profesa por los vecinos de Cabra, siempre tan generosos, hospitalarios y patriotas.

## En los pueblos del tránsito

En todos los pueblos comprendidos entre Cabra y Córdoba, las autoridades, mandos de la Falange, Sección Femenina, Organización Juvenil e inmenso gentío salió a saludar a la Jefe Nacional de la Sección Femenina y a hacerle presente su adhesión y entusiasmo hacia su preclara personalidad española.

Por las camaradas les fueron ofrecidos bellos ramos de flores con lazos de los colores nacionales.

En Fernán Núñez todas las casas de la calle central, fueron engalanadas iluminando en los balcones colgaduras de los colores nacionales y de Falange.

Así continuó la ruta viajera de Pilar Primo de Rivera hacia nuestra ciudad, donde asimismo era esperada con verdadero anhelo.

## A las puertas de Córdoba

A las ocho y veinte minutos de la noche próximamente, llegaron al control del Campo de la Verdad, los coches que conducían a Pilar Primo de Rivera y sus acompañantes.

En dicho lugar esperaban a nuestra camarada, el General Gobernador Militar de la Plaza, don Ciriaco Cascajo Ruiz; Alcalde, don Antonio Coello Ramírez de Arellano; Presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; y Gestores, señores Torrico y Viana; Delegado de Orden Público, don Manuel Albendea Rivas; el señor Gil, por el Delegado de Hacienda; el Jefe Local de Falange, camarada Rafael Iznardi; Jefe del Servicio de Prensa, Antonio Sarrázá Murcia; Comisario de Investigación y Vigilancia, don Romualdo Martínez Vázquez; Secretario particular del Alcalde, Buenaventura Vila; Ayudante del General, señor Gollonet; Secretario de la Delegación de Orden Público, don Rafael Martín Carvajal, y otras personalidades.

La ilustre huésped de la ciudad, descendió del automóvil siendo saludada por las autoridades, siéndole entregado por el Alcalde, en nombre de la ciudad, un precioso ramo de flores.

Formando comitiva de vehículos, marcharon hacia el Ayuntamiento, donde había de verificarse la anunciada recepción.

## Esperando la llegada de Pilar Primo de Rivera

Son las seis de la tarde, y ya el público se agolpa en las aceras. Se espera la llegada a las Casas Consistoriales de nuestra camarada, la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera.

Los balcones del Ayuntamiento lucen colgaduras, y las banderas nacional y de la Falange ondean en ellos. La fachada está iluminada.

A lo largo de la calle de Calvo Sotelo forma una centuria de techas, con sus banderas y banda de cornetas y tambores.

En el vestíbulo de la Casa Municipal, espera la banda municipal de música.

En el despacho de la Alcaldía esperan a Pilar, los gestores municipales, ca-



**La recepción en el Ayuntamiento.-Pilar Primo de Rivera acompañada de las autoridades y mandos de Falange.**

(Fotos Santos)

maradas Verastegui, García García, Varas, Carbonell, Garrido, Luna, Baquerizo y López Puig. Secretario oficial señor Carretero Serrano, y funcionarios.

Los Delegados Provinciales de servicios, camaradas Calderón, Cavanillas, Fragero, y Delegado; jefes comarcales, Chamasó y Criado; y jefe local de Mijas, Monroy.

Se encuentran asimismo en la Casa Consistorial, el Delegado de Hacienda, don Antonio Gil; y el secretario de la Diputación, señor López y López, con personal de dicha dependencia.

A las ocho y veinte minutos llega ante el Ayuntamiento el coche que conduce a la camarada Delegada Nacional de la Sección Femenina, escoltada por los de las autoridades y mandos que habían salido para recibirla.

Los "flechas" presentaron armas, mientras la banda de música interpretó el Himno de Falange y el público protrumpía en vítores y aplausos.

Los gestores municipales y delegados de Falange en el vestíbulo recibieron a Pilar, que llevaba en la mano un hermoso ramo de flores, obsequio de la ciudad.

En el Salón Capitular la camarada Delegada Nacional de la Sección Femenina,

escuchó de boca del Alcalde, don Antonio Coello, la bienvenida de la ciudad, y fué cumplimentada por los mandos provinciales de la Falange.

Marchó a continuación al Hogar del Herido, siendo despedida a la puerta del Ayuntamiento por la Comisión Gestora Municipal, Presidente de la Diputación, y gestores, y el público que la vitoreó con entusiasmo.

### Pilar conversa con los heridos en el Hogar

Desde el Ayuntamiento se dirigió la Delegada Nacional de la Sección Femenina al Hogar del Herido, pasando por el centro de la población, que se encontraba iluminado, luciendo las casas colgaduras nacionales en honor y homenaje a la ilustre huésped de la ciudad.

El público al paso de la comitiva, hizo objeto de demostraciones de afecto a la primera mujer nacionalsindicalista.

A la llegada al Hogar del Herido fué recibida por el Secretario Provincial del servicio, camarada Herruzo, y la Delegada local Irene Alcántara, con las demás enfermeras y camaradas de servicio.

Se entonó por una orquestina el Himno de Falange, que fué escuchado por todos en posición de saludo.

Después, Pilar Primo de Rivera, visitó las distintas mesas donde pasan sus ratos de recreo los heridos, conversando amablemente con todos ellos.

Al terminar la visita, se entonó el "Cara al sol", dando los gritos reglamentarios la Delegada Nacional.

Los heridos y el público, que en gran número rodeaba la Caseta, prorrumpieron en vítores a José Antonio y a Pilar.

### Visita a la Sección Femenina y a la Delegación de Prensa y Propaganda.-Palabras de Pilar

Siempre acompañada por los Gobernadores Militar y Civil, y mandos de la Falange, se trasladó Pilar Primo de Rivera, al local de la Sección Femenina.

Ante el mismo, se encontraban forma-

# Regimiento de Ferrocarriles número 2 Inspección de Primera Enseñanza

## Primer Batallón

### LOS TRENS ENTRE CORDOBA Y VILLA DEL RIO

Marchas de los trenes especiales de viajeros que a partir de esta fecha y hasta nuevo aviso, se pondrán en circulación diariamente entre Córdoba, Villa del Rio y viceversa, en sustitución de los de igual serie y número que actualmente circulaban.

#### TREN C. V. R. NUMERO 3

##### Estaciones:

Córdoba, hora de salida, 15'00.

Alicoea, horas de llegada, 15'11; parada, 2; de salida, 15'19.

Los Cansinos, hora de llegada, 15'21; parada, 1; de salida, 15'22.

Villafranca, horas de llegada, 15'31; parada, 2; de salida, 15'33.

El Carpio, horas de llegada, 15'39; parada, 8; de salida, 15'47.

Pedro Abad, horas de llegada, 15'54; parada, 2; de salida, 15'56.

Montoro, horas de llegada, 16'9; parada, 2; de salida, 16'11.

Villa del Rio, horas de llegada, 16'22.

#### TREN V. R. C. NUMERO 4

Villa del Rio, horas de salida, 16'45.

Montoro, horas de llegada, 16'57; parada, 2; de salida, 16'59.

Pedro Abad, horas de llegada, 17'9; parada, 1; de salida, 17'10.

El Carpio, horas de llegada, 17'15; parada, 8; de salida, 17'23.

Villafranca, horas de llegada, 17'29; parada, 2; de salida, 17'31.

Los Cansinos, horas de llegada, 17'39; parada, 1; de salida, 17'40.

## Primera Unidad

Alcolea, horas de llegada, 17'47; parada, 2; de salida, 17'49.

Córdoba, horas de llegada, 18'00.

### EL CORREO DE PUENTE GENIL A BAENA

El tren número 611 correo regular de Puente Genil a Baena, que tiene su salida de Puente Genil a las 16 horas 5 minutos para llegar a Baena a las 19 horas 11 minutos, desde mañana, martes 13, sólo circulará hasta Cabra en donde permanecerá saliendo al siguiente día a las 7 horas de Cabra, de Doña Mencía a las 7 horas 47 minutos, de Luque a las 8 horas 30 minutos para llegar a Baena a las 8 horas 51 minutos.

#### TREN 2717. CORREO REGULAR

(Admite viajeros de 1.<sup>a</sup>, 2.<sup>a</sup> y 3.<sup>a</sup> clase)

### CORDOBA A BELMEZ

##### Estaciones:

Córdoba, horas de salida, 15'00.

Cercadilla, horas de llegada, 15'3; de parada, 3; de salida, 15'6.

Obejo, horas de llegada, 16'9; de parada, 4; de salida, 16'13.

El Vacar Villaharta, horas de llegada, 16'24; de parada, 1; de salida, 16'25.

Espiel, horas de llegada, 17'5; de parada, 4; de salida, 17'9.

Bélmez, horas de llegada, 17'38; de parada, 4; de salida, 17'42.

Peñarroya, horas de llegada, 17'50.

Córdoba 12 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El Capitán, Emilio Giménez.

Relación de libros, cuyo uso en las Escuelas Nacionales, ha sido prohibido por disposición emanada de la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, fecha 18 de Agosto del año corriente:

Aurelio R. Chadentón: Las ciencias en la Escuela, Lección de cálculo. La moral en la vida.—El libro de Geografía humana.—El microscopio.

Lorenzo Luzuriaga: El libro del idioma.—Escuela y cultura juvenil.—Derecho.

Luis Huerta: Las artes en la escuela.—Salud.—Dicción y redacción.—Derecho usual español.

Alejandro Rodríguez: Flor de leyendas.

Ángel Llorca: Método de lectura.—Primer año de lenguaje.—Cien lecciones.—Historia educativa.—Cuatro primeros años en la escuela.—Cinematógrafo educativo.—Primer año de Geografía.—Aritmética.

M. Santaló: Geografía.

Santiago Hernández: Mis amigos y yo (primera y segunda parte).—Curiosidades.—Primeras lecturas.—Un año de mi vida.—Lecturas españolas.

Modesto Bargalló: Ciencias físico-naturales.—Vida de las plantas.

Margarita Comás: Aritmética y Geometría.

Gervasio Manrique: Educación Moral y cívica.—Historia de España.

Antonio Zulueta: El mundo de los insectos.

Gloria Giner de los Ríos: El cielo, la tierra y el hombre (Geografía).

Benigno Ferrer: Cartas a Leonardo.—Camino adelante.

Heliodoro Carpintero: Eco y voz—AA. EE. III.

Enrique Rioja: El libro de la vida.—Curiosidades de los pobladores del mar.

Emilia López Velasco: La escuela primaria.

José Briones: Emoción y cultura.

E. García y M. Bravo: Historia de España.

Vicente Valls: Cientías físicas (Cuadernos de la revista de Pedagogía).

Berna Salido y Angulo.—Leo, escribo y dibujo.

M. Alonso Zapata: La Escuela unitaria.

Antonio Jaén: Historia de Córdoba.

Gerardo Rodríguez: Historia de España.—Lecturas zoológicas.—El niño en la Escuela.—Para aprender a leer.

Sánchez y Sabrás: Matemáticas.

L. Sánchez Trincado y R. Olivares: Poesía infantil.

Fermín González F. y J. Ortiz: Muñecos.

Fernando Sáiz: El Método en las escuelas nuevas.

Daniel G. Linaceros: Mi primer libro de historia.

Tendrán derecho al subsidio los trabajadores por cuenta ajena, cualquiera que sea su estado civil, edad, sexo, forma y cuantía de la remuneración y clase de trabajo, que tengan hijos o asimilados a ellos que vivan a su cargo y en su hogar, y que sean menores de catorce años.

(Del preámbulo de la Ley del Subsidio Familiar).



## CASA LOZANO

### Radio - Electricidad

Instalaciones y reparaciones eléctricas en general.—Extenso surtido en material y conductores de alta calidad.—Lámpara para alumbrado.—Aparatos de Radio, etc.

Ventas a plazos.—Calle Málaga, 13. Teléfono, 18-65

## ASPECTO INTERNACIONAL

# Error sobre error...

Va a hacer veinte años que se elaboró el Tratado de Paz de Versalles, culminación en letras de molde del rencor triste de algunos Pueblos hacia una Nación privilegiada.

¡Una Nación que asombró al Mundo con sus genios militares!

¡Un Pueblo donde las Ciencias fueron encumbradas hasta lo infinito!

¡Una raza con botones floridos de muestra en todas las ramas del inmortal Arte...!

¡Excelso de la Poesía de Goethe, granosidad de la Música en Wagner, elección sublime en Bach...!

Pueblo laborioso, cual ninguno, dando un verdadero culto al trabajo, distribuido y regulado en forma tal, que el trabajador encuentra en él un estímulo, un deseo, una satisfacción...

¡Industria que es incipiente construyendo los primeros tipos de letra de Gutenberg y que culmina en manera formidable en las gigantescas Construcciones Krupp...

Y a esta Nación, que en una guerra contra medio Mundo obtiene todas las victorias militares, y se deja vencer por temor a condenar a sus ingenuas criaturas al hambre... y que en esta guerra lucha noblemente, se la trata después despectivamente, se le arrebaten pedazos de su territorio y se someten a gobiernos de menor cultura, considerando a sus habitantes como cosas, olvidándose del alma inmortal que anima a aquella raza fuerte y sana...

\* \* \*

Y este es el primer error de las llamadas Grandes Democracias.

¿Pero, cómo en nombre de éstas se puede condenar a miembros de una raza excelsa a que vivan sometidos a países mediocres, que los tratan como a extranjeros indeseables y les desprecian por envidia a su trabajo creador y óptimo, el que son incapaces de sentir?...

No. No es posible. No hay ninguna razón en abono de esta textura en que se colocan.

Y hoy, llegados ya al límite de sus sufrimientos morales y confortados con la visión de una Alemania fuerte, esplendorosa, estos alemanes sienten anhelos de Patria, que no tienen y de Justicia, que se les niega.

Y, ¿en nombre de esa Democracia con lema de Libertad a los Pueblos, por qué no se les concede ésta a esos grupos sudestes, que forman un verdadero pueblo...?

No. Nada más que soluciones medias que no pueden complacer a una raza libre.

Es preciso, por orden del Komintern, extremecer a Europa con el fanatismo de una guerra horrible...

Y pedirle a Alemania que deje a sus hijos a merced de sus verdugos, es pedirle a la leona que se deje arrebatar sus cachorros... ¡Si hasta la timida paloma defiende a sus hijos con sus ingenuas armas...! Es sencillamente la negación de la Humanidad, por los países que se llaman defensores de ella.

No. La guerra no puede sobrevenir por esto. Hay que dar a esos alemanes todo lo que tienen los ingleses, los franceses, los americanos: Patria,

Y si llegase a sobrevenir, su maldición caería sobre los que no quieren hacer justicia a pesar de ostentar su emblema en sus escudos nacionales, en sus monedas...

JOSE VIGEL

## ¡ARRIBA ESPAÑA!

# Timón

Recordando los primeros tiempos, aquellos que iniciaron la lucha por Dios, España y su Revolución Nacionalsindicalista, se comprende fácil y perfectamente que el impetu sea condición imprescindible de los militantes de nuestro Movimiento.

Impetu que hacia a José Antonio vender "FE", "ARRIBA" y "HAZ", en la acera roja de la Puerta del Sol, ante la amenaza caliente de las pistolas. Impetu que hacia y hace vivir luchando y morir en lucha a nuestros camaradas.

Impetu, que es proyección rápida hacia el porvenir, contra todo lo viejo, lo caduco, lo decadente, por fuerte que sea y bien atrincherado que esté. Impetu que es combate constante, incomodidad de espíritu buscada de propósito, anhelos de encontrar siempre algo mejor. Sentir las flechas de nuestro emblema y simbolo en el propio corazón, bañado con nuestra sangre e impuesto y glorificado con nuestra vida, en arranazos de ardiente patriotismo.

Impetu que hacia a José Anfundir con el alocamiento. Y si cierto es que no queremos la prudencia en el concepto que de ella tuvieron nuestros padres, tan cercana a la cobardía, tampoco somos alocados...

"La Revolución es la tarea de una minoría inasequible al desaliento". Es una de las verdades del Profeta Ausente, incorporada como dogma a nuestro evangelio. Si la tenemos como norma, no vendrá a decaer nuestro espíritu por adversidades que en el camino hallemos y nuestros esfuerzos no serán como bengalas que se queman alegremente en una noche de feria, sino antorchas que alumbran la noche de España en espera de un amanecer justo y mejor.

Para ello, paciencia, silencio y constancia en la obra que nos mandan los mejores. No nos importe que la tarea sea ingente, que los enemigos sean muchos y poderosos, ni que el esfuerzo sea duro.

Valor y decisión y temeridad, era nuestra consigna en el hogar antes, en los tiempos de las catacumbas de la persecución, hagámosla también consigna de hoy.

Impetu paciente. Paciencia impetuosa. Así es nuestra alma que se moldea a golpes de lucha y de adversidad en normas de juventud eterna.

Y consecuentes estamos en nuestro puesto en vigilia constante, alerta por el porvenir de España, recordando el mandato de José Antonio cuando nos dijera y dijera a la Patria que estaríamos en lucha "COMO HACE DOS AÑOS, COMO HACE UN AÑO, COMO AYER, COMO SIEMPRE".

ARRIBA ESPAÑA!



# ¡Franco, Franco!

Lo que los españoles debemos a Franco, no podremos pagarla, nunca.

Franco ha sido, sencillamente, el hombre providencial que en los momentos que precedieron al Alzamiento, tuvo la suficiente visión para escoger el instante propicio y justo y acometer la gran tarea.

Franco ha sido, sencillamente, el hombre providencial que, fracasado el Movimiento como golpe de Estado, no se asustó por ello y cargó sobre sus hombros la enorme carga de convertirlo en guerra.

Franco ha sido, sencillamente, el hombre providencial que convirtió el Ejército "triturado" por la anti-Patria en el magnífico Ejército de que disponemos.

Franco ha sido, sencillamente, el hombre providencial que ha creado un Estado de la nada, orientándolo por los cauces a la vez muy amigos y muy modernos que exijan nuestras necesidades.

Franco ha sido, sencillamente, el hombre providencial que ha recreado una política internacional que nos está situando en Europa en tal modo, que al final de la guerra nuestra voz sonará con el rango que corresponde a nuestra historia y nuestra importancia.

Franco ha sido, sencillamente, el hombre providencial que ha unido a todos los españoles en un solo Movimiento para que España tenga una sola orientación y un solo programa nacional de Gobierno.

Todo esto ha sido y es Franco, a quien España, hemos dicho, no podrá pagar jamás lo que ha hecho y hace por ella. La labor de Franco, en efecto, sigue abrumadora, hasta el punto que solamente un hombre ayudado eficazmente por Dios puede ser capaz de resistirla.

España, sin embargo, sabe que tiene en Franco un Caudillo que no sólo la ha salvado y la lleva al triunfo, sino que la conducirá después de la guerra al puebo seguro de su grandeza.

Franco ha ganado virtualmente la guerra y la ganará totalmente, sin que valgan las intervenciones de quienes van buscando una mediación bajo pretextos falsamente humanitarios.

España sigue a Franco, su salvador, hasta el final, segura de que ha de llevarla forzosamente a la victoria, de la cual saldrá, como nunca, Una Grande y Libre.

Hoy, como siempre y más que nunca, España está con el hombre providencial que la salva: Franco.

## INSISTIENDO

# Las palabras del Caudillo repudiando mediaciones, son voces de España

En repetidas ocasiones, con la máxima firmeza y claridad, el Caudillo de España, Generalísimo Franco, ha insistido ante el mundo en que la guerra deseada en el territorio español, solo finalizaría con el triunfo completo y definitivo de las armas que empuñan los cruzados de esta gloriosa gesta que se halla informada por la independencia y por la libertad de la Patria, rechazando toda clase de mediaciones vengan de donde vinieran y no admitiendo siquiera el más breve diálogo sobre este punto.

A costa de generosa sangre se está forjando el nuevo Estado autoritario basado en la unidad, y cuantas consignas partan de Mescú o de los satélites de la hoja roja que es la deshonra de la Humanidad, no son más que cantos de sirena o blasfemias sacrilegas. La paz, que es la salud y la vida de España, solamente, exclusivamente la traerán las armas

que responden únicamente a un pensamiento, a una voluntad: la creación de una Patria libre, grande y unificada con fortaleza imperial. Y este pensamiento y esta voluntad, son los factores que han impulsado al genio de Franco y que han movido a los millones de españoles que sienten a España, a seguir con fe ciega al Caudillo.

Jamás aceptaremos mediación alguna, ha repetido y repite un día y otro la voz autorizada del vencedor en mil batallas y del iluminado por Dios para salvar la civilización, el jefe del Estado español, y ya pueden las fracasadas cícleras políticas internacionales cubrir sus hombros con guantes blancos e poner en sus lenguas palabras melosas para saldar del naufragio una falsa democracia o vulgares intereses materiales que tienen sus barómetros en las Bancas judiciales, pues todo ello, que no es más

## Comentarios

### CUANDO COMIENZA PARA LOS ROJOS LA CIVILIZACIÓN OCCIDENTAL?

De "El Diluvio" del 28 del pasado:

"La civilización de Occidente no ha de renegar de su casta, sino que ha de seguir siendo con orgullo hija de la revolución francesa. En España esa civilización comienza en las Cortes de Cádiz, se plasma en la Constitución de 1812 e irradia con la revolucionaria insurrección de 1820 a Nápoles y el Piemonte..."

Para los rojos, la Francia de Luis XIV y la España de los grandes siglos, son anteriores a la civilización, son épocas de salvajismo vergonzoso. ¿Será esta la historia que enseñan en sus escuelas?...

### LOS "BILLETES DE SERIE"

La policía roja sigue practicando detenciones por "atesoramiento". Uno de los objetivos perseguidos en sus razzias lo constituyen los billetes de banco de los llamados de serie.

Billetes de serie quiere decir billetes que circulaban antes de la revolución, o sea, aquellos a los cuales el Gobierno Nacional reconoce pleno valor. Y claro está, que son los preferidos de la retaguardia roja, perfectamente segura de la derrota marxista y del desvanecimiento de todo valor de la papelería de Neglin.

El furor con que la policía lo busca, prueba que el convencimiento de la derrota es compartida plenamente por los dirigentes.

### EL COMERCIO EN LA ZONA ROJA

He aquí cómo se desarrolla, según explica "La Vanguardia", del 1.º de los corrientes:

"Unos individuos a quienes la policía ha puesto a buen recaudo habían montado un negocio de intercambio, que, al parecer, les producía un rendimiento considerable.

"Recibian de Tánger paquetes de piñacura, cuyo importe pagaban en medias de seda. Por cuatro pastillas de tabaco, daban los avisados comerciantes un par de medias.

"Y el tabaco lo vendían en Barcelona a "veintitrés duros" la pastilla".

que propósito y deseo inconfesables que repugnan a nuestra dignidad, se estrella y pulveriza ante la verdad y la realidad española que esos intentos mediáticos extranjeros conocen bien, pero que aparentan no conocer.

Cuántos hablan de mediación o la desean—ha dicho el Caudillo Franco aún hace pocos días a un redactor de la Agencia francesa Havas—sea consciente o inconscientemente, sirven a los rojos y a los enemigos encubiertos de España.

Luchamos los españoles por algo más elevado que intereses materiales. Es nuestro espíritu trascendental, es el alma de España la que dirige esta guerra hasta su final victorioso. Y al alma de un pueblo no hay poder en la tierra que la destruya.

# Delegación Nacional del Sindicato Español del Magisterio

## NOTA OFICIOSA

Esta Delegación Nacional, ha celebrado una larga conferencia con el camarada Delegado Territorial de Burgos, quien le ha dado cuenta de todas las gestiones realizadas mientras ha desempeñado interinamente la Delegación Nacional. Dichas gestiones han sido aprobadas.

Ha quedado perfectamente aclarado, por conversaciones habidas con la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, que los señores Habilitados están autorizados para cobrar los recibos de nuestro Sindicato. Como no se trata de un descuento, sino de un servicio de recaudación que solo depende de una obligación del Sindicato y de la buena voluntad del Habilitado autorizado ya, que presta ese favor, la Delegación Nacional espera que los señores Habilitados lo prestarán al S. E. M. Si no obstante se negarán a hacerlo, ni un solo Sindicato puede hacerle presente su contrariedad, pero dará cuenta inmediatamente a esta Delegación.

El S. E. M. es una entidad perfectamente legal, reconocida y autorizada por nuestras altas Jerarquías y sancionada oficialmente por un nombramiento del Caudillo. Nadie tiene derecho a ponerlo en duda, ni mucho menos a discutirlo. El S. E. M. es una unidad profesional y moral que tiene este lema: **HACIA DIOS Y EL IMPERIO POR LA ESCUELA**. En nuestro organización no hay juntas directivas ni voluntades plurales: no hay sino una cabeza con plena autoridad y absoluta e inalienable responsabilidad: su Delegado Nacional. En el orden jerárquico solo depende del Jefe Nacional de Educación y del Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, representante genuino del Caudillo. Todos los afiliados al S. E. M. tiene la obligación de defender al Sindicato, apoyarlo y enrique-

cerlo con adeptos leales a Dios y a España. Tenemos la aquiescencia entusiasta de nuestras Autoridades y Jerarquías, y ella debe ser el estímulo de nuestra acción.

Los gastos de las Delegaciones son de dos clases: de gestión y de representación. Los gastos de gestión incumben a los Delegados provinciales, quienes tienen la obligación de justificarlos cuando sean requeridos a su aclaración. Los de representación están afectos a los Delegados Territoriales y al Nacional, con las cuotas establecidas. Dichos gastos no se justifican, pero los Delegados contraen la obligación de tener, mediante ellos, atendidos los servicios, realizar los viajes necesarios y honrar a las autoridades y Jerarquías, llegando su caso con austeridad y sin cicatería.

Esta Delegación Nacional ha visto con sumo agrado la actividad desplegada por las provinciales en la organización de las Academias de Mutilados de Guerra, que con admirable espíritu funcionan ya en muchas capitales. Nuevamente se estimula a todos los camaradas a superarse en esta obra de sacrificio en favor de los que todo lo dieron por la Patria. Los delegados provinciales seguirán dando cuenta de sus trabajos.

Se ordena a los mismos que hagan el censo de los Maestros Caídos en la guerra o víctimas de las hordas marxistas, según había interesado con fecha 10 de Agosto la Delegación de Palencia de acuerdo con esta Nacional. Dicho censo servirá de base para el homenaje que en su día organizará el S. E. M. La elección se referirá exclusivamente a los maestros que sirvieron sus cargos en las provincias respectivas de los Delegados.

La unificación de todos los Maestros españoles en el S. E. M. no se ha logrado todavía y no por causa de este Sindicato. Ni la pedimos ni nos desafal.



PRIMERA CALIDAD EN  
**Tintes Domésticos**  
Precio al público UNA pta  
**Industrias Bari**  
APARTADO 37  
Córdoba Teléf. 1085

gradaria que se efectuase. A todo el que venga a nosotros de buena fe, con nuestros ideales por norma, le recibiremos con los brazos abiertos.

Para llevar a cabo la renovación de los carnets, esta Delegación los proporcionará a las Delegaciones Provinciales, quienes los canjeean por los antiguos que deberán recogerse.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!  
Vitoria, Septiembre. Tercer Año Triun-

CAMIONES  
**KRUPP**  
IMPORTADORES EXCLUSIVOS  
para las provincias de Córdoba, Jaén y Granada

**ANDALUCÍA, S. A**  
CORDOBA

**Porras Vañó y Gisbert**

FÁBRICA  
DE HARINAS  
CÓRDOBA

# Chamberlain y el Führer celebraron su primera entrevista sobre la situación internacional

## PARA RESOLVER EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA EN BILBAO

Bilbao, 16.—Con objeto de desarrollar el plan metódico de la construcción de viviendas para las clases medias, el Ayuntamiento ha acordado des-

tinar 566.000 pesetas para dichas obras y relevar en lo sucesivo a la Junta de Vivienda de la obligación de reintegrar al Erario del pago de las anualidades al Patronato de Casas Baratas y que representaban una cantidad anual de 180.000 pesetas.

co y a una inteligencia entre la Gran Bretaña y Alemania.

"The Times" dice que la gran masa inglesa ha acogido con gran simpatía la iniciativa de Chamberlain, segura de que tendrá efectos conciliadores, elogiándose también al Führer que ha correspondido cordialmente a la invitación.

"Daily Telegraph" hace votos por el resultado eficaz de la entrevista de Chamberlain con Hitler, y el "Daily Herald" desea un éxito completo a la conferencia.

Agrega este periódico, que no cabe duda que Chamberlain no ha hecho más que lo que exigían los momentos actuales, por lo que encontrará siempre el apoyo de todo el país.

\* \* \*

Londres, 16.—De todos los puntos del mundo, llegan noticias de la gran satisfacción que ha producido la decisión de Chamberlain de dirigirse a Berchtesgaden para resolver con el Führer las cuestiones actualmente planteadas y que ponen en peligro la paz europea.

\* \* \*

Londres, 16.—El Gobierno australiano celebró una reunión en la que se aprobaron las medidas inglesas para resolver el problema de Checoslovaquia.

En todos los Dominios británicos, la satisfacción es grande.

De la ciudad de El Cabo y el Canadá, se reciben mensajes de adhesión a la iniciativa de Chamberlain.

El presidente del Canadá ha dicho que su país aprueba el paso dado por Chamberlain, estimando que solo con el contacto directo y personal se puede aclarar el ambiente de tirantez que existe en Europa.

## Mussolini considera que no hay otra solución que el plebiscito en la cuestión checa

Roma, 16.—"Il Popolo di Italia" publica un artículo de Mussolini, titulado "Carta a Runciman".

"Cuando usted, señor Runciman,—dice—se dirigió a Praga, nadie sabía lo que se proponía hacer allí. Nadie sabía si su misión era oficial o no. Todo quedaba envuelto en una neblina de confusión. ¿Su tarea era de mediador o de árbitro? Fuera la que fuera, usted llegó a Praga con su Estado mayor de colaboradores y era de admirar el ardor y el entusiasmo con que aceptaba su labor y hablaba de ella.

Durante las últimas semanas usted había recibido multitud de memorandums y cartas y había celebrado entrevistas con los jefes de las diferentes nacionalidades que integran la nación checa. Porque no se trata solamente de los alemanes sudetes, los hay también húngares, eslovacos y de otras nacionalidades y estoy convencido de que habrá llegado a su fuero más íntimo la certeza de que no existe la nación checa, de que no hay razón alguna para que exista tal Estado. Usted habrá desvanecido sus dudas y ya sabrá que los elementos que

## EN TORNO AL PROBLEMA CHECO

### El viaje de Chamberlain a Alemania es acogido en todo el mundo con gran simpatía

Praga, 16.—En los últimos incidentes el número de muertos ha sido de 20, de ellos nueve alemanes sudetes. El número de heridos es más crecido.

Por disposición de las autoridades checas se encuentra detenido el diputado sudete Kuensel. Se le detuvo cuando se encontraba en Goerken, intruyendo a favor de un apaciguamiento.

Hasta ahora suman tres mil los alemanes, en su mayoría mujeres y niños que han llegado a diversos puntos de la frontera, huyendo del terror checo.

Por disposición del Gobierno checo, los alemanes sudetes han sido llamados a filas, pero éstos no hacen caso de los avisos.

\* \* \*

Londres, 16.—Chamberlain salió de su residencia esta mañana, en el momento en que el Rey Jorge regresaba a Londres, procedente de Vainorán.

Esta mañana recibió el primer ministro inglés mensajes del Canadá, Australia y otros dominios británicos, expresándole su felicitación por la decisión adoptada para resolver en conflicto de Checoslovaquia.

\* \* \*

Londres, 16.—Sir Neville Chamberlain salió en avión para Berchtesgaden a las 8:35 de la mañana.

Le acompañan Sir Wilson y Mr. Strange, altos jefes del Foreign Office.

Antes de emprender el viaje, el primer ministro inglés dijo a los periodistas:

—Voy a entrevistarme con el Führer, porque la situación internacional es de tal naturaleza, que considero útil que celebremos esta entrevista, que espero produzca sus resultados.

\* \* \*

Múnich, 16.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, ha hecho unas declaraciones al corresponsal del "Daily Mail".

Dijo Von Ribbentrop, que le había producido profunda satisfacción la resolución de Chamberlain de entrevistarse con Hitler.

integran la nación checa, son heterogéneos y que solo están unidos por la fuerza.

En efecto, en Versalles, se trató de crear sobre la Bohemia un Estado que es Checoslovaquia, que es un Estado artificial que lleva en sí elementos que carecen de vitalidad para formar una nación.

Yo creo también que al encontrarse con este Estado, se habrá preguntado: ¿Qué puedo hacer yo aún aquí?" Per

después del discurso de Hitler, pensaría usted que habían llegado los bellos

Si Hitler lo que quisiera fuera anexionarse a tres millones y medio de checos, ciertamente habría razón para

que se formara el barullo en Europa. Pe-  
ro no ha pensado tal cosa. El ofreci-

miento de tres millones y medio de checos a Hitler, es seguro que sería re-

chazado por el Führer. Pero Hitler solo

se preocupa de los tres millones y me

dio de alemanes que hay en Checoslo-

vaquia, y nadie puede negarle ese de-

recho y menos nosotros, los italianos. Tenga valor y decidase por el plebiscito, pues con esta labor magnífica terminaría los sufrimientos de ese pueblo hermano de Alemania. Aún hay otros territorios donde las razas están mezcladas y eso es casi imposible, pero en los sujetos no. También podría adoptarse el sistema de la cantonización, lo que está dentro de las prácticas democráticas.

El plebiscito podría hacerse bajo un control internacional, como lo fué el plebiscito del Sarre.

Creo y espero que esta carta merecerá su atención. Cuando se resuelva

la cuestión, habrá variado algo el mapa europeo. El Estado de Praga, se habrá

reducido, pero se encontrará más segú-

ro y ya no tendrá que llevar la carga de

las nacionalidades hostiles. Con la nue-  
va situación política y territorial, se

habrá conseguido el equilibrio y se ha-  
rá posible la paz en Europa, evitándose

la guerra. Millones de hombres y mu-  
jeres, juzgan esto absolutamente nece-  
sario. Las fronteras que se fijaron con

una plumada, pueden desaparecer bien  
con otra. No sucede lo mismo con las

naturales, las creadas por Dios y las

conseguidas a fuerza de sangre".

## La histórica entrevista de Chamberlain y el Führer

# El primer ministro inglés celebró su primera conferencia con Hitler y habló también por teléfono con Mussolini y Daladier

Berlín, 16.—A las dos de la tarde llegó al aeródromo de Munich, el avión en el que realiza su viaje el primer ministro inglés.

Fué recibido por el ministro de Negocios del Reich Von Ribbentrop, el embajador británico en Berlín y otras personalidades.

Poco después se dirigió a Berchtesgaden, donde se encuentra la residencia del Führer.

Esta es la primera vez que Mr. Chamberlain ha subido en avión.

A las cuatro de la tarde llegaba Chamberlain a la residencia de Hitler.

\* \* \*

Berchtesgaden, 16.—El Führer pasó la mañana en su despacho preparando el material que sirviera de base para la entrevista con Chamberlain y recogiendo testimonios de las injusticias del Gobierno de Praga cometidas con los sudetes.

A las cuatro de la tarde llegó Chamberlain acompañado de Von Ribbentrop, el embajador inglés en Berlín, el subsecretario de Negocios Extranjeros y otras personalidades.

Inmediatamente, después llegaron también los altos empleados del Foreign Office M.S. Wilson y Etranger.

A Chamberlain se le tributó un gran recibimiento. La estación se hallaba engalanada y la multitud le ovacionó.

Desde la plaza de la estación hasta el Gran Hotel donde se hospedan los ilustres viajeros, no cesó el público de aclamarles.

En el hotel fué reservado todo un piso para Chamberlain y sus acompañantes.

En el Hotel se alojan también muchos periodistas extranjeros.

La expectación era enorme por presenciar la llegada del primer ministro de la Gran Bretaña.

\* \* \*

Berlín, 16.—La entrevista de Chamberlain y el Führer se verificó a las cinco de la tarde.

El jefe del Gobierno británico llegó a la residencia de Hitler a las 4'25.

El Führer le esperaba de uniforme, y una Compañía de su guardia personal le rindió honores.

Ambos hombres de Estado cambiaron un apretón de manos, y seguidamente pasaron a las habitaciones interiores, seguidos de Von Ribbentrop, el jefe de Protocolos alemán, el primer ayudante de Hitler y los colaboradores del ministro inglés, así como de Mr. Henderson.

Inmediatamente Hitler obsequió a



Chamberlain y demás personalidades con un té.

Al terminar, comenzó la entrevista, a la que sólo asiste el ministro alemán Von Ribbentrop.

\* \* \*  
Berchtesgaden, 16.—Gran número de periodistas de todo el mundo han llegado a esta ciudad, muchos de los cuales no han podido encontrar alojamiento en los hoteles.

Las grandes agencias de información y los periódicos de Londres, han enviado a sus redactores jefes y corresponsales.

Se sabe que en el curso de la entrevista, Chamberlain habló por teléfono con Mussolini y Daladier.

Los dos hombres de Estado sostuvieron primero un amplio cambio de impresiones sobre la situación internacional.

Mañana Chamberlain marchará a Londres para deliberar con el Gobierno inglés, proponiéndose volver a Alemania para continuar la entrevista.

\* \* \*  
Roma, 16.—Toda la prensa romana elogia el viaje de Chamberlain, y dicen que este gesto en momentos tan decisivos como los actuales, revela su afán de esclarecer los problemas, cara a cara, como en los métodos fascistas.

Agregan, que para Italia, la solución del problema checo tiene la respuesta en el artículo titulado "Carta a Runciman" y que revela el pensamiento y la mano de Mussolini.

Opinan que es necesario que se conceda el plebiscito no sólo a los sudetes, sino también a los húngaros, rumanos, eslovenos, etc.

Con la operación quirúrgica, el territorio checo quedaría reducido a la mitad y lo mismo en cuanto a población.

Ciudad del Vaticano, 16.—La iniciativa de Chamberlain de entrevistarse con el Führer para buscar una solución al problema checo, ha causado la mejor impresión en el Vaticano.

\* \* \*  
París, 16.—A las cinco de la tarde Bonnet celebró una conferencia con el embajador inglés.

\* \* \*  
Londres, 16.—Se sabe que cuando regrese Chamberlain, se convocará al Parlamento para oír la exposición que haga de sus entrevistas.

\* \* \*  
París, 16.—El partido comunista condena el viaje de Chamberlain y ataca a Daladier y Bonnet.



Nuevas cambradas de "Auxilio Social" laboran para el Ropero. He aquí en plena tarea a estas bellas muchachas que cumplen con júbilo su santa misión patriótica.

(Foto: Santos.)

**Crónica por JUSTO SEVILLANO**

## Una sección de soldados rojos despiñados son hechos prisioneros dentro de nuestras líneas

Frnte de Guerra, 16.—Por una de las barrancadas del frente, perdido el che, hubieran podido escapar los escuchas y llegar hasta donde estaban nuestros despiñados, marchaba, hace varias noches, una sección de soldados rojos. Al fin roso abandonar el puesto de confianza no había salido la luna. La oscuridad en que se hallaban. ¿Cómo concibieron era absoluta e insensiblemente fueron el plan que tan maravillosos resultados apartándose de los suyos y fueron a vagar por la sierra de nadie, por los peñascales donde asoman los pinos sus raíces.

Descansaban los nuestros de las fatigas del día por ganar para España pedazos de la zona rebeldé. Dormían en sus trincheras los hombres de vanguardia. Por delante de ellos estaban los servicios de vigilancia de los puestos de escucha, que escrután el campo.

Dos soldados, veteranos ya en los más duros lances de la guerra, estaban agazapados al pie de unos pinos. La sección de soldados rojos, que, como decimos, iban alejándose insensiblemente de su campo, fué a dar de manos a boca con los escuchas.

Tan adelantados se hallaban los nuestros del campo español como los rojos alejados del suyo.

Es decir, que los nuestros iban a verse, en un terreno que pudieramos llamar ser neutral; con los 25 rojos que se hallaban cerca de los soldados españoles.

Aprovechando las sombras de la noche, hubieran podido escapar los escuchas y llegar hasta donde estaban nuestros despiñados, marchaba, hace varias noches, una sección de soldados rojos. Al fin roso abandonar el puesto de confianza no había salido la luna. La oscuridad en que se hallaban. ¿Cómo concibieron era absoluta e insensiblemente fueron el plan que tan maravillosos resultados apartándose de los suyos y fueron a vagar por la sierra de nadie, por los peñascales donde asoman los pinos sus raíces.

—De qué brigada sois vosotros? — preguntó uno de los rojos.

—De la 155 — respondió uno de los escuchas.

—No conozco esa brigada — respondió el jefecillo rojo.

—¿Cómo vas a conocerla, si es la brigada de observación, la que está siempre en primera línea observando a los facciosos? — Y vosotros de qué brigada sois?

—Nosotros nos hemos incorporado esta mañana y estamos buscando a nuestro batallón. Cuando fuimos a buscar nuestro puesto, nos recibieron con un terrible cañoneo y nos hemos desorientado.

—Pues nosotros os llevaremos, por

## Se agrava la situación en Checoeslovaquia

Praga, 16.—En las primeras horas se ha agravado la situación en Checoeslovaquia, de manera dramática.

Se han reproducido los incidentes y hay numerosas víctimas.

Se ha extendido el estado de guerra a otros distritos sudetes, circulando rumores de todas clases.

A última hora de la tarde el presidente Benes ha asumido todos los poderes. Se ha creado una Junta de Defensa, presidida por Benes y en la que figura Hodza.

Se ha detenido a los sudetes que esta tarde lanzaron por radio una proclama pidiendo la anexión de la región sudeta al Reich.

que hay que tener cuidado, porque allí están los facciosos.

—Gracias, camarada. Llevamos más de dos horas perdidos por el monte y a poco más nos pescan los fascistas.

Echaron a andar. No hay que decir en qué dirección. Uno de los escuchas se adelantó y llegó a nuestras líneas y dió el Santo y seña al centinela. Habló con el jefe de la posición y explicó lo ocurrido.

—Sí, mi capitán, allí vienen. Ellos van a incorporarse a su batallón.

Unos minutos después, los 25 rojos llegaban a las posiciones españolas. Unos cuantos legionarios, bien prevenidos con bombas de mano, les rodearon. ¡Arriba España!, gritó el jefe de la posición.

No es para describir el asombro de los rojos. Ante las bromas de los legionarios, fueron dejando sus armas en el suelo.

—¿Qué os parece la aventura? — les preguntó el jefe de la posición.

Todos callaban. Pero un catalán, más ladino que los otros, con sonrisa forzada, respondió: «Mire, señor, yo ya me daba cuenta a donde veníamos; pero me parecía un buen negocio seguir para adelante. No crea que soy tonto».

**Para Vinos de  
Montilla y Moriles**

**CASA GONZALEZ**

Cerveza helada

José Zorrilla, 11. Teléf. 2599

(Detrás del Gran Teatro)

SE ARRIENDA local propio para establecimiento o almacén, en Reja de Bon Gome sin número, acreditado en muebles desde el año 1922. Razón en la misma casa.

(VIENE DE LA PLANA 6).

das las jóvenes camaradas, que recibieron a su Jefe brazo en alto y con el Himno en los labios.

Una breve permanencia de Pilar en el local, y luego se trasladó a la Delegación de Prensa y Propaganda, donde fué recibida por el camarada Sarazá Murcia, que le hizo entrega de unos ejemplares de la Guía de Córdoba y su provincia.

El público agolpado ante la fachada del edificio, vitoreó a nuestra camarada, que hubo de asomarse al balcón.

La Delegada Provincial de la Sección Femenina, Carolina Zamora, anunció que la Jefe Nacional iba a dirigir la palabra, haciendo silencio.

Pocas palabras, dijo Pilar. La mujer nacionalsindicalista no debe ser oradora.

Además está en pugna con ello la norma de la Falange, cuyo estilo es obrar, no hablar.

Estoy muy satisfecha, continúa, de Córdoba y su provincia, pues en ellas he podido comprobar que impere el espíritu admirable y verdadero de la Falange.

Anunció que al terminar la guerra, la mujer nacionalsindicalista ha de desarrollar una obra de hogar, labor santo de madre española.

Terminó con un ¡Arriba España! que fué contestado con entusiasmo.

## Cena en el Regina

Terminada la visita a la Delegación de Prensa y Propaganda, donde también fué obsequiada Pilar con un hermoso ramo de nardos, se trasladó de nuevo, entre aplausos y ovaciones, al local de la Sección Femenina.

Descansó brevemente, y a las once, en el Hotel Regina, la Consejera Nacional de la Falange, sentó a su mesa a las primeras autoridades cordobesas, al Secre-

tario Provincial de Falange y Delegada provincial y local de la Sección Femenina.

Terminada la sobremesa, Pilar Primo de Rivera, se retiró a sus habitaciones.

## Programa para hoy

Como anunciamos, hoy, a las nueve de la mañana, asistirá Pilar Primo de Rivera a la Misa rezada que se celebrará en la Iglesia conventual de San Agustín, y después le será impuesta la insignia de Presidente de la Junta de Damas Camareras de Nuestra Señora de las Angustias.

Terminado este acto, visitará ropero, cocinas y dependencias de "Auxilio Social", y después almorzará con todos los Delegados de servicio de la Falange.

Por la tarde, visitará a los camaradas de uno de los batallones de Falange de Córdoba, destacado en un frente de batalla.

## Nota popular

La llegada a nuestra ciudad de Pilar Primo de Rivera, ha constituido en la vida de la capital un acontecimiento inolvidable. Se ha engalanado la población con colgaduras y luminarias, y el buen pueblo cordobés se ha desvivido por conocer personalmente a la Delegada Nacional de la Sección Femenina y hacerla objeto de la veneración que este vecindario siente hacia ella. Por sus virtudes, por su patriotismo, por su abnegación.

En todos los pasos que dió nuestra camarada, fué seguida por la simpatía de los cordobeses. Nota destacable y que nos llena de orgullo por su alta significación de identidad con nuestro Movimiento, una de cuyas primeras figuras es la hermana del glorioso Ausente ¡Arriba España!

# SUCESOS

## MALOS TRATOS

Las vecinas de la casa número 4 de la calle Barrionuevo, Dolores Portero Sánchez y Matilde Aroca Alcántara, sostuvieron reyerta, dándose una mutua y soberana paliza, resultando la primera con "desperfectos" en el físico.

En la Casa de Socorro, fué "reparada" de hematoma en la muñeca derecha y erosiones en el antebrazo izquierdo, leves, salvo complicaciones.

## ACCIDENTE DEL TRABAJO

El empleado de la Estación de Ferrocarriles Andaluces Juan Pedro Nieto de 28 años, tuvo la mala fortuna de que se le cayera encima la puerta de un vagón, occasionándole contusiones en diferentes partes del cuerpo, siendo asistido en la clínica de la calle Góngora, donde calificaron de carácter leve su estado.

**UN MATRIMONIO EJEMPLAR**  
Juan León Acebedo y Gregorio Cues-

En Málaga, donde residía, ha fallecido víctima de penosa dolencia, don Enrique Rodríguez García, del comercio de aquella población. Era persona prestigiosa, activísima, y muy apreciada por su caballerosidad y honradez. La muerte del señor Rodríguez García, ha producido hondo sentimiento en la ciudad malagueña, habiendo constituido el entierro una sentida manifestación de duelo.

A la esposa e hijos del fallecido, enviamos nuestro pésame, muy sentido, por la desgracia que les aflige.

ta Díaz, forman un matrimonio de los que pueden considerarse como modelos de la clase.

Prueba evidente de ello, es la caricia que Juan propinó a Gregorio, teniendo ésta que pasar por el taller de reparaciones de la Beneficencia Municipal, donde fué curada de contusiones en ambos brazos, leves.

## Sindicato Español Universitario

### JEFATURA DE BACHILLERATO

Por el presente se prohíbe a todos los Delegados de Centro y Cursillo, dependientes de esta Jefatura el uso del distintivo de su Jerarquía Sindical, hasta tanto reciban orden en la cual se los ratifique su mando para el próximo curso académico.

Se hace extensiva esta orden a la Sección Femenina de Bachillerato.

Córdoba 15 de Septiembre de 1938.—  
Tercer Año Triunfal.—EL JEFE DE BACHILLERATO.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!  
ESTUDIO Y ACCIÓN.

## Noticiario

Ha llegado a esta capital para hospitalizarse y atender a la curación de las heridas sufridas en el frente por segunda vez, el joven abogado y alférez del Tercio, don Francisco Gallardo Morales.

Saludamos en ésta a nuestro camarada el secretario del Ayuntamiento de Pueblonuevo del Terrible, Alfonso Sánchez Aparicio.

Ha terminado brillantemente los cursos, obteniendo las estrellas de teniente el joven cordobés don José Enriquez Romá, al que enviamos nuestra enhorabuena.

Se ha concedido la Medalla Militar, al capitán de Infantería don Joaquín Fernández de Córdoba y Martel, herido en uno de los frentes de nuestra provincia.

Don Rafael Carbonell y Morand ha regresado de su viaje a Asturias.

El festival que debía celebrarse el sábado 17 de Septiembre en la Plaza de Toros, en obsequio del Ejército, queda aplazado por dificultades del momento, hasta fecha próxima.

En el sorteo de la Lotería de los Ciegos celebrado en Córdoba el 15 de Septiembre resultó premiado el número 399.

Las aproximaciones corresponden a los números 398 y 400.

**Restaurante Hijo de Miguel Gómez**

Marqués de Boil, 5 - Teléfono 2508

Plato del día:

Ropa vieja de ternera.

## PANTALLA

Plaza de Toros

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

Hoy viernes, desde las nueve y media de la noche, RAFFLES. Ladrón de guante blanco. Gran producción de "Artistas Asociados", interpretada por Ronald Colman y Kay Francis. Silla, una pesceta. Especial para niños, 0'50. Grada, 0'30. Especial para señoras, 0'15. Caso de mal tiempo se proyectará en el Gran Teatro el mismo programa y a igual hora. Mañana sábado, ¡AY, QUE ME CAIGO!, graciosísima comedia por Harold Lloyd (Gafitas). Domingo, LA LLORONA, maldición de mujer. Una obra vigorosa, apasionante, interpretada por Ramón Pereda.

### Parque R creativo

Hoy viernes, desde las ocho y media. Primer: TRÄFFER de la espectacular película alemana con la que se inaugura la temporada oficial del TEATRO DUQUE DE RIVAS, titulada EL TIGRE DE SCHNAPUR, por la bellísima La Jana.—Segundo: Reestreno y único día de proyección de la gran película Metro, hablada en español, EL MISTERIOSO SEÑOR X, con Robert Montgomery, Elizabeth Allan, Lewis Stone y Ralph Forbes.—Sillas, 1'00 peseta. Niños y militares sin graduación, 0'50.—Caso de lluvia, la función se celebrará en el TEATRO DUQUE DE RIVAS con el mismo programa.—Mañana sábado, graciosísima película en español, DIPLOMANIAS, por la popular pareja del paro.—El domingo, LA FRUTA AMARGA, en español.

COLISEO SAN ANDRÉS. Hoy desde las ocho y media, Grandioso programa.—Mañana sábado la producción Nacional, EL BAILARÍN Y EL TRABAJADOR, por Ana María Custodio y Roberto Rey.

### Terraza del Cine Góngora

Hoy viernes 16 de Septiembre de 1938. Desde las nueve en punto de la noche. Primero: Atlantic Films, presenta a Magde Schneider y Wolf Albach, en NOCHE EN LOS BOSQUES DE Viena. Segundo: Atlantic Films, presenta a Jessie Matthews y Edmund Gwenn, en COMPAÑEROS DE FAMILIA. Silla, una peseta. Mañana sábado, EL IDÓLO. Próximamente inauguración de la temporada de otoño, con grandes estrenos.

### Cine Alcázar

(LOCAL DE VERANO)

(Situado en la Avenida del Generalísimo)

Hoy viernes. Desde las nueve menos cuarto. Primero. Estreno del Noticario Fox Movietone número 36. Segundo. La graciosísima comedia musical marca Huet, POR UN MILLÓN, interpretada por Gustav Freiheit y Camila Horn. Silla, 0'60. Mañana, EL HIJO IMPROVISA-

## AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

### Alistamiento de los mozos pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1941

Por el presente se pone en conocimiento de los mozo nacidos durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre de 1920, pertenecientes al tercer trimestre del Reemplazo de 1941, que la formación y cierre definitivo del referido alistamiento, se llevará a cabo a las doce horas del dia 17 del corriente.

Al mismo tiempo, se hace saber a los interesados en dicho alistamiento, que el juicio de clasificación y declaración de soldados, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales, los días 21 y 22 del actual, a las nueve en punto de su mañana y serán clasificados el dia 21, aquellos mozos cuyo primer apellido comience con la letra A hasta la L, inclusive, y el 22 de la M. a la Z.

Respecto a aquellos mozos pertenecientes a expresado trimestre que sirvan voluntarios en el Ejército o Milicias, deberán comparecer sus familiares en este Ayuntamiento, en los días señalados, con los documentos que así lo acrediten o a manifestar en su defecto el Cuerpo donde presten sus servicios.

Córdoba 15 de Septiembre de 1938.—Tercer Año Triunfal.

### Pontificia y Real Hermandad y Cofradía de Ntra. Sra. de las Angustias

#### A V I S O

La Junta de Gobierno de esta Real Hermandad, hace presente a todos sus cofrades, que hoy a las nueve en punto de la mañana, se dirá una misa rezada por expresa disposición de la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ante el altar de Nuestra Señora de las Angustias, terminada la cual se procederá a imponer a Pilar Primo de Rivera la insignia de Presidente de la Junta de Damas Camareras de la Santísima Virgen.

Se ruega encarecidamente a la Junta de Damas Camareras y Directivos de la Cofradía, se encuentren con la debida antelación en el templo de San Agustín, ostentando la insignia de su cargo, para recibir a tan ilustre visitante.—El Secretario, J. Sánchez Garrido.

DO. El Domingo, LA SEÑORITA DE TREVELEZ. Seguidamente, EL IMPOSTOR, LA CONFIDENTE, y ORO EN LA CALLE.

### Cultos en honor de la Virgen del Socorro

#### DEVOTO BESAMANO

Según teníamos anunciado ayer, se verificó en la ermita del Socorro un piadoso acto de Besamano a la Santísima Virgen bajo dicha advocación.

Dio comienzo el acto a las siete de la mañana, siendo incontables los fieles que desde dicha hora, y durante todo el día desfilaron por el expresado templo besando la sagrada mano de la milagrosa imagen por la que tanto ferviente el pueblo de Córdoba.

La Virgen del Socorro había sido colocada artísticamente para el acto, luciendo multitud de flores y luces que realzaban la belleza de la imagen.

A las ocho de la noche nubó Santo Rosario y Salve, después de cuya ceremonia también los fieles besaron la mano de Nuestra Señora.

Este acto, organizado por vez primera por dicha devota Hermandad, resultó muy lucido.

## TAURINAS

EL PRÓXIMO DOMINGO ACTUAN EN CORDOBA "LOS CALIFAS"

El domingo tenemos toros en nuestra plaza.

Se presenta a sus paisanos el espectáculo triunfador de Portugal, y de las principales plazas de la España libera "Los Califas".

Antes de su próxima excursión a Italia "Los Califas" reaparecen ante sus paisanos, después de los enormes triunfos alcanzados en la actual campaña que coloca a Córdoba, en primera línea dentro del arte.

Actuará Máximo Colomo, Madriles y la cuadrilla cómica Caballero Velarde, El Hombre de Piedra y su Botones.

¡Todo Córdoba el domingo a ver a "Los Califas"!

### Parroquia de S. José y Espíritu Santo (Campo la Verdad)

El dia 18 de Septiembre de 1938, a las diez y media de la mañana, celebrará la Hermandad del Santísimo Cristo del Descendimiento, una Solemne Fiesta de Regla.

El sermon estará a cargo del sacerdote Oficier sagrado M. I. señor don Félix Tomero Mengibar, canónigo de esta S. I. Catedral.

Actuará una lúcida Capilla vocal e instrumental. A. M. D. C.

## Instrucción Pública

### SOLICITUD

Ha solicitado cuarenta días de licencia por alumbramiento, la maestra propietaria de la Escuela Graduada mixta Lucano, de esta capital, doña Carmen Mesa Aguilar.

### CONTESTACION

El Jefe de la Sección de Primera Enseñanza, contestando a la Inspección de Córdoba, acerca de la consulta formulada por la misma, sobre algunos extremos contenidos en la Orden Ministerial del 20 de Agosto dice lo siguiente:

Primero. Los artículos 4, 10 y 12, son de aplicación a maestros varones, pues si bien las escuelas mixtas que tienen el titular con carácter provisional, tienen de ser adjudicadas a maestros según lo dispuesto en el artículo tercero, siempre quedarán escuelas mixtas adjudicadas a los mismos de maestros propietarios incorporados a filas.

Segundo. Si existe el caso especial de consortes en zona peligrosa, quedan autorizados para solicitar traslado simultáneo a tercera localidad siempre que aquella sea de cargo análogo e inferior a la de menor cargo de los consortes que solicitan en la inteligencia que no devengarán haberes hasta la posesión efectiva del nuevo cargo, sin cesar en las que tienen antes de ser nombrados para el nuevo destino.

Tercero. La colocación provisional de maestras no puede hacerse en escuelas de niños ni aún en el caso de estar estas escuelas adjudicadas a su sexo, cuyo caso está previsto en el párrafo tercero del artículo 39, en la Orden Ministerial del 20 de Agosto.

### LA ESCUELA DE TORRES CABRERA

Los vecinos de la estación y barriada de Torres Cabrera, expresan su deseo de que funcione la escuela establecida antes del Movimiento.

## Notas Demográficas

### JUZGADO NUMERO 1

Nacimientos.—Antonio Ciariana Reyes, Ana García Martos.

Defunciones.—Antonio Pérez Velasco, de 22 años; Manuel Estévez Fuentes, de dos años y medio.

Matrimonios.—Ninguno.

### JUZGADO NUMERO 2

Nacimientos.—Amalia Cañete Parras, Antonio Carrasco Gómez, Dulcenombre de María Botí Obispo; Pilar Castillo Merino.

Defunciones.—Pilar Lucena Rodríguez, de 37 años.

Matrimonios.—Luis Lara Gallardo, con María Concepción Carrasco León.

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Córdoba

### CURSO DE 1937 A 1938.—CONVOCATORIA DE SEPTIEMBRE

#### Exámenes de signaturas

El lunes próximo 19 del corriente a las nueve de la mañana, comenzarán, en este Instituto, los exámenes de los alumnos oficiales, colegiados y libres que les quedaron asignaturas pendientes de Junio y los de los libres matriculados en la actual convocatoria. El orden en que se celebrarán estos exámenes se anunciará diariamente en el tablón de edictos de este Establecimiento.

Lo que de orden del señor Director se hace público para general conocimiento.

Córdoba, 15 de Septiembre de 1938.  
Tercer Año Triunfal.—El Secretario,  
Ángel Baena.



## SERVICIO SOCIAL

En este Departamento y a disposición de las interesadas, se encuentran los certificados de exención correspondientes a las señoritas siguientes que podrán recogerlos cualquier día hábil de cinco a siete de la tarde.

Maria Matías Parado, Rosa Márquez Planil, María de los Dolores González Jiménez, Concepción González Lopida, María Toro de la Rosa, Ana González Gibert, María de la Salud Ochoa Hidalgo, Dolores Pesquero Sánchez, Pilar Salcedo Martín, María del Consuelo Moraga Jiménez, Ana Ruiz Núñez, María del Carmen González Riera, Leonor Torre de la Torre, María Calatrava Jiménez, María de la Asunción Gracia Ribera, Elena del Mazo Rey, Rosario Poyato Estrada, Isabel Torres Jiménez, Carmen Masa Blanco, Concepción Ruiz Sánchez, Teresa Prieto Sánchez, Valle Hoces Cabrera, Manuela Alberolá Beltrán.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

## CAZADORES, TELEFONISTAS

Certificados de penales urgentes a reembolso, PLAZA Y CIA. S. L. "DDE-YA".—Apartado, 57. VITORIA.

SE VENDE un carro de repartir de tres ruedas, seminuevo. Para verlo y tratar: Manuel de Sandoval, 27, duplicado.

